

# 时政新闻

## 努力提升郑州发展的站位

——三论学习贯彻市委全会精神加快实施开放创新双驱动战略

□郑旗

站位高远,方能看大势、识全局,方能在识全局中谋一域之发展。

全市上下要提升站位、开拓视野、明晰思路,高起点谋划、高标准定位、高质量推进,依托开放创新双驱动战略,以务实前瞻的超越发展迎头赶上,夺取以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设新胜利。

提高站位谋超越,是务实发展的需要。“标兵渐远,追兵渐近”的严峻形势,“双重”责任、“尖兵先锋”的角色担当,都决定了我们必须跳出郑州看郑州,把郑州作为省会的郑州、全省的郑州、引领河南参与国际竞争的郑州。提升站位,“全国找坐标,中部求超越,河南挑大梁”常提常新,更要开拓创新。

摒弃小农意识、小生产意识,勇于冲破“旧”的束缚,就是要切实增强责任感、紧迫感和使命感,更高站位、更广视野,不断提升宏观谋划水平、不断优化综合资源配置,坚定不移实施开放创新双驱动。

提高站位谋超越,是抢抓机遇的需要。从航空港实验区建设,到国际陆港建设,再到抓好跨境贸易电子商务服务试点,我们当下很多领域和层面的工作,都是开创性、前沿性工作。机遇面前,时不我待。提升站位,抢抓机遇,把开放创新作为发展的主导战略,贯穿到经济社会发展的各领域、全过程,大干三五年,先行一步占领“摩天岭”、抢占“制高点”,郑州都市区建设才能实现弯道超

车。打造“买全球、卖全球”的国际化商都,加快建设国家创新型城市、国家中心城市等目标,才能早日梦想照进现实。

提高站位谋超越,是全面崛起的需要。迎头赶上,全面崛起,必须有全面发展、全面进步。如果说开放创新双驱动,是助力郑州都市区腾飞的双引擎,那么,牢牢把握省委、省政府确定的“总坐标”“总要求”“总方略”,围绕“三大一中”战略定位,持续推进“三大主体”工作正是为“引擎”添油加料,更是做好本质性工作。所以,高站位不是好高骛远,高标杆不是凌空高蹈,全市上下要按照“虚心学习、重点跨越、累积推进、晋位升级”的要求,脚踏实地、务实重做、迎头赶上、努

力赶超,力促都市区建设的全面崛起。

在党中央和习近平总书记对河南、对郑州的殷切期望里,在省委、省政府打造“四个河南”、推进“两项建设”的决策部署下,郑州都市区建设更优更强超越发展,就是要在不断提升发展站位过程中将警醒化为行动,就是要在不断释放开放创新双驱动战略的生机与活力,就是要在不断推进“三大主体”工作再上新台阶。

茹泽朗说过:请记住并相信这么一条真理,未来不在命运中,而在我们自己手中。

多管齐下,多措并举,多方合力,必能成就以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设更为灿烂的未来。



学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神 做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

——领导干部谈担当 之三十五——

核心提示

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。

省委书记郭庚茂要求郑州担负起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻寄望郑州发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体即日起推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动,结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当、如何奋勇担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,力争分秒,拼尽全力地加快建设以航空港实验区为统揽,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区。

我们还将发挥媒体助政作用,将这些署名文章结集出版,以期收到说到做到、说到做好、善做善成、指导实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

## 让文物资源成郑州名片

□市文物局局长 任伟

郑州丰富的文物资源对于传承中华民族文化、促进国内外文化交流、助推经济社会发展具有重要作用。

把握机遇,明确文物人的历史担当。打造华夏历史文明传承创新核心区、世界历史文化名城为郑州文物事业发展带来契机。要正确认识文物事业的地位,紧紧围绕经济社会发展大局,推动社会主义文化大发展大繁荣,发展文物事业,让人民群众共享发展成果。

忠诚履责,展示文物人的历史担当。以优质服务为立足点,提升服务经济社会发展能力,为城市基本建设尤其是国家、省、市重点项目提供优质任务。以服务群众为落脚

点,深化博物馆免费开放,提升博物馆陈展水平。以重点项目为牵引,加强文化遗产的保护展示利用,积极推进《传承创新华夏历史文明 打造世界历史文化名城三年行动计划》落实。强化新型城镇化建设中的文物保护工作,使历史文明与现代社会在新型城镇化建设中交相辉映。

加强研究宣传,强化文物人的历史担当。大力推进文物科学研究和科学保护,全面提升郑州文物在业界的地位。加强嵩山文明与中华文明起源学术研究,不断增强华夏文明的影响力、凝聚力、辐射力,为郑州都市区建设不断注入文化发展原动力。

## 推动邮政业可持续发展

□市邮政局局长 张海宁

对于邮政管理部门来说,在新形势下如何践行担当精神,就是要围绕持续提升,因势而谋,顺势而动,顺势而为,乘势而上,切实履行对邮政业的监管职责,推动我市邮政业实现可持续发展。

加强政策实施,优化行业发展环境。深入谋划普遍服务保障监督的政策措施,推动《关于促进快递服务业发展的意见》等落到实处。引导企业加强自身能力建设,破解末端投递服务中的难题,有效解决城市配送“最后一公里”问题,实现行业科学发展。

加大执法力度,规范市场秩序。结合我市邮政行业统计专项调查和实地核查工作,融市场常态

化检查与专项整治检查于一体,确保寄递渠道安全畅通。切实加强邮政普遍服务保障监督,找准定位,坚持依法行政,以规范促发展,建设全面协调可持续发展的现代邮政普遍服务体系。

强化督促引导,提升行业服务能力与水平。引导邮政企业自觉履行邮政普遍服务义务和特殊服务责任,实现辖区邮政普遍服务水平稳中有升。结合“快递服务满意度调查”和“三化”工作,充分利用申诉受理与市场监管工作的衔接和联动机制,督促快递企业通过“走访用户”等形式,持续提高快递行业服务质量社会满意度。